



Sněženka farní

Zpravodaj farnosti Panny Marie Sněžné v Praze

Ročník XXVIII.

Červen 2022

Draží čtenáři!

Exploze: vůní, chutí, aktivit. Čas červnových dní naplněných světlem dlouhých večerů, čas strávený s přáteli, čas, kdy máme rádi teplo a také očekáváme příhodný déšť, čas, kdy nakukujeme do prázdninových dní a přemýšlíme, co nás tam čeká... Ano, je to ČAS, který nám daruje Bůh, abychom ho využili a byli naplněni radostí Ducha svatého.

Bohatství červnových dní je ve znamení Ducha svatého, kterým tento měsíc začíná. V pátek 3. 6. budeme prosit za farnost Panny Marie Sněžné a projdeme s modlitbou v srdci celé území, které není tak velké, ale celkem podstatné i pro celý národ. Při adoraci budeme prosit o odpuštění toho, co se stalo, nebo se děje špatného a budeme vyprošovat milost obrácení a ochranu od zlého. V sobotu zapálíme svatodušní oheň a budeme prosit o vylití Ducha svatého v našich srdcích. V neděli mnozí budou přijímat svátost biřmování v katedrále a my se za ně budeme modlit. V mnoha farnostech, a tak i v naší, se děti připravují k prvnímu svatému přijímání a byl bych rád, kdyby to krásné, život s Ježíšem, v nich nikdy nepolevilo.

Červen je plný červených dobrot, jahod, prvních třešní... je plný květů a barev. Kéž by to byl měsíc radosti, vděku a odpuštění, abychom poznali Boží

lásku k nám i v paprsku slunce, který tu a tam protne mraky a vydá svědectví, že slunce existuje.

Poutní sezóna je v plném proudu a je vhodné prosit o přímluvu Matku, Pannu Marii. V Hájku budeme mít tzv. Rodinný Hájek – setkání rodin z farnosti. Ale i při každé pouti mi to přijde jako setkání rodiny. Sice nás čeká nepočítané oprav, ale tím, že do Hájku přichází mnoho poutníků, má to smysl. Díky za vás.

Přeji pěkný závěr školního roku, případně zdárné zkoušky či přijímačky a na viděnou!

Váš Filip

ČERVEN VE FARNOSTI

Pro aktuální informace sledujte, prosím, nástěnku a e-ohlášky.

Svatodušní svátky

Vigilie bude **v sobotu 4. června** večer **ve 21.00 hodin** (streamováno). NEBUDE mše sv. v 18.00 hodin. V katedrále probíhá od 16.30 hodin přijetí do katechumenátu.

Setkání Sekulárního františkánského řádu – volby do místní rady

se budou konat **v neděli 5. června ve 14.30 hodin** v refektáři, kam se přesuneme z kaple sv. Michala po tradiční modlitbě růžence ve 14.00 hodin.

První svaté přijímání 12. června

Pozor na spojené ranní mše svaté – bude pouze jedna **v 9.30 hodin** (streamováno).

Setkání rodin z farnosti v Hájku

Tzv. „Rodinný Hájek“ (s poutí) proběhne **od 17. do 19. června.**

Rozloučení se školním rokem

neboli grilovačka v klášteře se uskuteční **21. června odpoledne** – bude upřesněno později.

Stále probíhají adorace

Zveme vás k adoraci za mír ve světě i za vaše osobní úmysly. V pondělí až pátek od 9.00 do 15.00, ve čtvrtek také od 19.00 do 22.00 hodin. Budeme rádi, když se zapojíte do modlitební stráže!

O opatu Mendelovi a zahrádce hrachové Aneb Jak botanika potkala matematiku

Připomínáme si 200 let od narození opata G. J. Mendela, jedinečného vědce, učitele, včelaře, meteorologa a člověka, který si zaslouží naši pozornost. Přijďte se podívat (od 28. 5.) do Paduánské zahrady v klášteře v Hájku u Prahy.

Motorkářská pouť v Hájku – oslavuje o. Eliáš OFM



**3. MOTORKÁŘSKÁ POUŤ
SE**

**ŽEHNÁNÍM
DOPRAVNÍCH
PROSTŘEDKŮ
PŘED
PRÁZDNINAMI**

25.6.2022

HÁJEK U PRAHY

11:00 MŠE SVATÁ ZA ŽIVÉ A ZESNULÉ NA SILNICÍCH
12:00 ŽEHNÁNÍ DOPRAVNÍCH PROSTŘEDKŮ
ODPOLEDNE POHOŠTĚNÍ, PROHLÍDKA AREÁLU KLÁŠTERA,
VOLNÁ ZÁBAVA

Více o dalších akcích v Hájku se dozvíte i na <http://pratelehajek.cz/>

* * *



Br. Angelo připravuje svoji skupinku dětí na 1. sv. přijímání

* * *

Pozvánka na Noc kostelů 2022

Milí přátelé, další ročník Noci kostelů klepe na dveře. V **pátek 10. června 2022** se náš chrám otevře všem návštěvníkům, ať domácím nebo zahraničním. Letos nás sice již netíží covidová opatření, ale přesto některé věci zůstávají. Doba omezení nás mnohé naučila a bylo by škoda odhazovat, co se ukázalo být nápomocné. Necháváme v repertoáru průchozí prohlídky i kavárnu na nádvoří. Co je tedy pro návštěvníky přichystáno? Koncerty duchovní hudby v chrámu, umělecká výstava v ambitech, možnost nahlédnout na kůr, pro malé návštěvníky dětské dílny s korálky a časopisem Nezbeda, oblíbené razítkování i následná tichá meditace v chrámu při poslechu písma svatého, světla

plápolajících modlitebních svíček pod září skleněného kříže. Po duchovním zážitku můžete potěšit i tělo ve skvělé Františkově kafirně na nádvoří a cestou domů se stavít v knihkupectví Paulínky a odnést si také nějakou inspiraci domů, určitě tím paulínky potěšíte. Jak vidíte, program máme doslova nabitý! Otevřeno bude přibližně do 23 hodin. Všichni jste srdečně zváni a my se již nyní těšíme na setkání s vámi!

Nově si lze stáhnout do svého mobilního telefonu doprovodnou aplikaci nejen pro platformu Android, ale také pro telefony od Applu (<https://www.nockostelu.cz/informace/aplikace/>).

Program najdete na webu: <https://www.nockostelu.cz/kostel/164/>

Za organizátory A. Bohdanecká

P.S.: Stále neodmítáme dobrovolníky pro jakákoli stanoviště. Můžete se ozvat buď na kontakt na konci měsíčníku nebo rovnou přijďte v den D od 15.00 hodin, kdy budeme jednotlivá stanoviště připravovat, nabídka je pestrá (kustod, hlídání chrámu, Michalská kaple, počítání návštěvníků, ...), kam Vás srdce táhne. ☺ Děkujeme!

Komentovaná prohlídka kostela a kláštera (včetně vzácné historické knihovny) u Panny Marie Sněžné otevřena i pro další zájemce

To, co začalo jako příležitost ke zkvalitnění výuky pro žáky základních škol, rozšířilo se i o zájemce o něco starší, např. o frekventanty Univerzity 3. věku z Liberce, kteří k nám zavítali v hojném počtu asi čtyřiceti posluchačů před nedávnem. Potěšila nás jejich reakce, kterou jsme dostali hned následující den. Z dopisu paní Jarky Šiftové citujeme: „...moc Vám děkuji za včerejší skvělou prohlídku chrámu i klášterních prostor, posluchačky a jeden posluchač byli nadšeni, a já také! Moc si vážíme vaší vstřícnosti a ochoty ukázat zvědavým seniorům co nejvíc i odpovědět na všechny jejich dotazy. Díky Vám byla pro nás návštěva PMS opravdovým zážitkem...“



foto: ZR

Zveme k podobnému prožitku i další zájemce. Neváhejte se obrátit na paní Zuzanu Rebcovou, která vám na telefonu 723 955 524 vysvětlí jak se k prohlídce přihlásit i jaké termíny jsou k dispozici.

Těšíme se na vás také 10. června, kdy v rámci Noci kostelů bude náš chrám otevřen do 23 hodin. Podrobnosti na straně 4.

Otec Filip se obrací na farníky

Prosím, aby každý z vás napsal alespoň tři věci, které jsou v naší farnosti krásné!

Za mne:

- Veliká šíře duchovních služeb zpovídání, adorací, přímělných modliteb, modlitebních společenství, výuky náboženství, setkávání mladých a ministrantů, snaha o vybudování schol...
- Lidé, kteří se aktivně zapojují do programů a vytvářejí i nové.
- Díky velikému rozsahu má možnost zapojit se téměř každý, kdo má chuť něco dělat.

Filip

P. S.: Vybrané odpovědi zveřejníme v příštím čísle.

OHLÉDNUTÍ

Ministrantská brigáda v Hájku



Ve dnech 20. až 22. 5. 2022 jsme se s ministranty od PMS, ze Kbel a z Brna opět vydali do Hájku na ministrantskou brigádu, která se extrémně vydařila, jak co do množství udělané práce, tak do prožívaného společenství, her a zábavy. O stravu se nám výborně postaral br. Cyril. V pátek jsme brigádu započali večeří, po níž byla v lese zahájena pašerácko-špionážně-orientačně-přepadová hra na základě historických událostí z roku 1950, kterou nachystal br. Michael. Během hry nás překvapila silná bouřka, takže jsme se museli přesunout do ambitu kláštera. Poté následovaly krátké improvizované chvály v Loretě a cesta na kutě. V sobotu jsme se po mši svaté a snídani rozdělili do jednotlivých pracovních skupin a vydali se na příslušná pracoviště k řezání dřeva, sekání trávy, čištění okapů, prosívání šterku a úpravě cest klášterem. Odpoledne patřilo druhé části hry, opékání buřtů a večer jsme strávili u filmu „Děda, postrach rodiny“, který sklidil velký aplaus. V neděli jsme se po mši svaté vrhli na úklid a po skvělém obědě od Cyrila se rozjeli domů.



br. Jeremiáš



Jáhenské svěcení br. Bernarda

V pondělí 23. 5. byl br. Bernard vysvěcen v Ruprechtickém kostele sv. Antonína na jáhna. Presbytář byl obsazen množstvím bratří a loď zaplněna libereckými věřícími. Slavnost se nesla v domáckém duchu a když pan biskup Jan Baxant otevřel liturgii slovy: „Nechceš nám, Jakube, něco říct?“ bylo jasné, že obřad se obejde bez zbytečné pompy. Kromě varhan zazněl i sbor školských sester, který provedl píseň složenou samotným Bernardem. Sám nový

jáhén působil velice přesvědčivě a vyrovnaně, zkrátka jeden měl radost, že tu máme nového příslušníka sboru diaconů. Vše bylo pochopitelně završeno drobným rautem ve farní zahradě, s tuctem smalltalků a sudem piva BERNARD, prostě tak, jak jsme to znali do roku 2019.

br. Bonaventura

Ekumenická bohoslužba v Hájků

V pondělí 23. května se na popud našeho o. Filipa v klášteře v Hájků konalo ekumenické setkání, kterého se zúčastnilo okolo padesáti bratrů a sester z různých církví, včetně dalších čtyř duchovních. Pozvání přijali Jana Křížová (ECM), Daniel Majer (CČSH), Filip Sedlák (CČSH) a Zdeněk Šorm (ČCE).

Ráda se setkávám s našimi sestrami a bratry z jiných křesťanských církví při společné modlitbě. A nebyl by to Filip, aby nevymyslel nějaké společné dílo ve stylu „Když se ruka k ruce vine, tak se dílo podaří...“ Tentokrát jsme skládali puzzle. Každý si vylosoval dva (i více) dílků, aby je nalepil do společného obrazu. Příprava musela být velmi náročná, k nápovědě jsme měli na zadní straně čísla, která korespondovala s čísly na podkladu, to „abychom tu nebyli do Vánoc“. Snažili se všichni a práce se podařila. Následovalo tradičně výborné občerstvení v Bistru u Filipa, a poté skvělá prohlídka celého areálu s výkladem paní Lucie Sirotkové. Vřelé díky. O pramenu jsem věděla, o Zdi nářků nikoli. Úžasné to bylo. Díky všem.

JUDr. Markéta Čermínová



S velkým očekáváním jsme projeli bránou Hájku a najednou se ocitli v jiném světě, v místě silně promodleném, s pohnutou historií, s pocity náhle pokornějšími. Po srdečném přivítání br. Filipem jsme zamířili do refektáře, kde již probíhaly přípravy na bohoslužbu. Důstojně začala nástupem duchovních, předáním svíce, krucifixu a biblí. Za doprovodu kytary a zpěvu jsme se naladili na stejnou notu všech asi padesáti dospělých a dětí. Kázáním br. Daniela jsme se propojili i duchovně. Opět jsme se přesvědčili, že cokoli se dělá z hluboké víry, nenuceně a s velkým podílem kreativity, umí oslovit a je skvělé. Br. Filip si pro nás nachystal práci na společném díle, takové improvizované puzzle. Usilovné lepení a skládání dalo vzniknout ikoně Krista. Stále provázeni hudbou, prosbami duchovních a společnou modlitbou, jsme se rozloučili, nechyběly stisky rukou i úsměvy. Domů jsme si odnášeli silné zážitky.

Dále jsme pokračovali prohlídkou areálu, Lorety, křížovou cestou a prostory kláštera, které jednou budou sloužit také k ubytování poutníků. Dílo se jistě podaří díky nadšení iniciátorů, šikovných rukou, finanční podpory i věřících. A jak se rádi spoléháme hlavně „s pomocí Boží“!

Eva Schmiedbergerová, CČSH

Alence a Zdeňkovi, k článku z minulého čísla

Věru nepíšu běžně otevřené dopisy, ale tady musím.

Alenko a Zdeňku, jak je dobře, že jste se nedostali daleko od Panny Marie Sněžné. Díky, že jste zůstali věrní, díky za služby, které pro naši farnost vykonáváte.

A za všechny, kdo vás mají rádi, opožděné blahopřání k 10. narozeninám pro Nebe.

Lucie Vorlová

Výstava Okouzlení dřevem

V sobotu 28. května proběhla v refektáři vernisáž výstavy „Okouzlení dřevem“ (meditativní intarzie) Jana Maříka, která je k vidění v ambitu kláštera do 26. června.



(foto: archiv autora)

O obrazu *Mateřská láska* autor hovoří:

*Na výstavě mých abstraktních výtvorů ze dřeva proti mně chodbou, pomalu, co noha nohu mine, jde matka se synem. Ona mu potichu něco říká k obrazům na stěnách. On se usmívá a drží ji za ruku. Zarazilo mě to. Je mu určitě přes dvacet... Vždyť on je slepý! Jdu k nim. „Neboj se, mých prací se můžeš dotýkat. Zvláště ty plastické reliéfy tě snad mohou oslovit.“ Stojíme zrovna před obrazem *MATEŘSKÁ LÁSKA*. „Vysvětlím ti ho, chceš?“ Kýve hlavou. „Viš, ve svých dílech pracuji hodně se symbolikou. Vše má svůj význam, barvy kompozice... Zelená barva je barvou pohody. Rozevřenou náručí louky plné květin a bzučících včel. Prolínající červená barva vyjadřuje lásku. Není rudá, není to vášeň. Nechce upoutat ani spoutat. Je stálá, je to jistota. Žluté pozadí je světlem, září sluncem mateřské lásky, jejího úsměvu.“ Vzal jsem jeho ruce a přiložil je na obraz, na dva hrubě opracované kusy dřeva v jeho středu. „Ty dvě části k sobě patří. To vpravo je matka, vlevo její dítě, jakoby vytržené z matky. Ale nezapadá přesně. Je z ní, ale je to už originál. Je hrubý, málo opracovaný. Cítíš to?“ Kýve hlavou. „To matka musí své dítě opracovat, obrousit, zjemnit. Ale teď s překvapením zjistíš, že ani ona není jemně opracovaná. Musí se mateřské lásce učit. Teprve komunikace s dítětem ji dotváří, vybrušuje. Spolu se navzájem učí, co je to láska.“ Podívám se na něho zda rozumí. Vidím velké slzy. Nemůže ruce odtrhnout. Stále hledí oba objekty a tiše pláče.*

Na matku si netroufám podívat se. Citím, že i ona to silně prožívá. Oba pochopili, že láska je Láskou hlavně v tom, že vnímá nedokonalost toho druhého, přijímá ji a jen jemně ji ohlazuje.

FRANTIŠKÁNSKÁ KNIHOVNA (4. ČÁST)

Andrea Jeřábková

Obsah historické knihovny (dokončení)

Počet svazků historické knihovny

Poslední sčítání historické barokní knihovny proběhlo v roce 2004 Janem Kašparem. Knihovna obsahovala 166 rukopisů, 118 prtotisků, 10 500 starých tisků cca 1 000 knih z 19. století a k tomu cca 1 300 svazků periodik a příručkové literatury. V této době se v knihovně nacházejí knihy, které byly navráceny z jiných klášterů nebo knihoven a čekají na zařazení. Je zde také několik desítek svazků, které čekají na odvezení původním majitelům.

Ztracené svazky

V období rudolfinských reforem knihovna přišla o několik cenných svazků. Jedním z nich byl „*Život svatých na poušti*“ (1516) iluminovaný rukopis na pergamenovém papíře, překlad Řehoř Hrubý z Jelení, zadavatel Ladislav ze Šternberka a na Bechyni. Rukopis byl pravděpodobně zabaven v době, kdy se uvažovalo o zrušení konventu u Panny Marie Sněžné, a byl předán do univerzitní knihovny. Další velkou ztrátou pro knihovnu jsou krásně zdobené *kancionály* z konce 15. století. Jeden z roku 1494, druhý z roku 1496 a třetí z roku 1499. *Kancionály* byly prodány v 50. letech 19. století tehdejším kvardiánem. Poslední velkou ztrátou je rukopis tzv. *Dalimilovy kroniky z roku 1441*, a také její vydání, které v roce 1460 pořídil Pavel Ješín z Bezdězí.

Vzácné svazky knihovny

Knihovna obsahuje velké množství vzácných rukopisů a starých tisků. Zde je uvedeno několik příkladů:

Rukopisy

K nejstarším a nejcenějším rukopisům patří *Bible Latina (Miličinská bible)* 1380–1389, pergamen, iluminováno, latinsky, písař Mikuláš z Písku, 375 listů. Snad nejlépe bibli popsal knihovník a opravdový znalec františkánské knihovny Jan Kašpar: „*Rukopis samotný je v iniciálách zdoben četnými miniaturami zejména s figurálními motivy. Jedna z četných iluminací v ní obsažených symbolicky zachycuje klíčové okamžiky spjaté s Ježíšovým životem.*“ Dalším vzácným svazkem je *Iluminované evangelium sv. Lukáše*

z první poloviny 13. století, Posledním zde zmiňovaným je *Concordantia discordantium canonum* právní spis. Tento kodex obsahuje sbírku dekretů benediktýna Graciána (+1150), která ve středověku znamenala základ kanonického práva. Autorem tohoto zpracování je španělský duchovní a posléze papež Jan XXI (1276–1277), který často psal pod jménem Petrus Hispanus.

Staré tisky

Pozoruhodná, a především cenná je sbírka prvotisků (118), která se dochovala v původních kožených, polokožených nebo pergamenových deskách. Prvotisky často nebývají úplné, chybí začátek nebo konec. Z vědních oborů je zastoupená teologie a církevní právo, filozofie, historie filologie, astronomie a přírodních věd.

Nejstarším prvotiskem je *Liber bibliae moralis* Petra Berchoria, tištěný tiskařem C. W. ve Štrasburku 1474.

Jazykem prvotisků je většinou latina, čtyři svazky jsou česky a tři německy. České svazky: *Pražská Bible* (1488), *Bible Kutnohorská* (1489), *Martimiani* čili Římská kronika Jacoba Twingera von Koenigshofen (1488), překlad Beneše z Hořovic a *Legenda auera*, čili Passionál Jacoba de Voragine (1495). Za latinské svazky lze jmenovat: *Institoris*, druhé vydání protičarodějnického spisu od Jindřicha Kraemera nebo *Liber chronicarum* (1493), světová kronika Hartmanna Schedela (1440–1514) se stovkami dřevorezů Michaela Wohlgemutha (1434–1519).

Použité zdroje:

- Jan Kapistrán Vyskočil, *OFM, Šest století kláštera a kostela u Panny Marie Sněžné*, Atlas Praha 1947
- Dalibor Balcar, *Soupis prvotisků františkánské knihovny*, Národní knihovna v Praze 1960
- Dalibor Balcar, *Knihovna františkánů*, *Miscellanea*, Státní knihovna Praha 1985
- Bohdan Chlíbač, *O současném stavu knihovny konviktu u Panny Marie Sněžné*, *Miscellanea*, Praha 1990
- Jan Kašpar, *Z františkánských rukopisů*, *Historia Franciscana*, Provincie bratří františkánů, Praha 2004
- Jan Kašpar, *Knihovna kláštera františkánů u Panny Marie Sněžné v Praze*, *Historia Franciscana II*, Karmelitánské nakladatelství, Kostelní Vydří 2005
- Jan Kašpar, *Leges Bibliothecae z roku 1685 Barnarda Sanniga... Vita morsgue et librorum historia*, České Budějovice 2006

- *Jan Kašpar. Město a intelektuálové Novoměstský radní Jan Sferýn za Sferýnu a část jeho knižní sbírky v knihovně františkánů u Panny Marie Sněžné, Scriptorium, Praha 2008*
- *Lukáš Helcelet, bakalářská práce: Česko-moravská františkánská provincie v letech 1780–1918*
- *Matyáš Franciszek Bajger, rigorózní práce obhájená na Katedře české literatury, literární vědy a dějin umění Filozofické Fakulty Ostravské Univerzity: Česká františkánská knižní kultura, kap. Vývoj knihoven v jednotlivých řeholních domech*
- *Zdeněk Munzar, Vpád Pasovských do Čech roku 1611*
- *Bernard Sannig vydal 15. ledna 1685 zvláštní předpisy týkající se knihoven, které jsou ve františkánské knihovně vyvěšeny dodnes (momentálně jsou restaurovány)*

DESET PŘEKVAPENÍ PŘI ADORACI (5.)

Prožijete nové nadšení z adorace

Alexandre Normand: Excitement (July 2011)

Čím déle při adoraci objevujete, že Bůh je Bohem, který vás miluje a touží s vámi být, tím více budete skutečně *chtít* jít na adoraci. Pokud vám někdy adorace připadala jako zadaný úkol, můžete se nyní těšit, až na ní zase budete! Adorace je návyková ne díky tomu, co při ní můžeme získat pro sebe, ale protože jsme k adoraci byli *stvořeni*. I při mši svaté říkáme, že je „*důstojné a spravedlivé*“, abychom Bohu vždycky a všude vzdávali díky! Adorace je vepsána do našich srdcí a „*naše srdce je nepokojné, dokud nespočine v Něm*“! (Díky, svatý Augustine!)

K ZAMYŠLENÍ

Včera muslim, dnes Kristův kněz

Sestry paulínky před létem předkládají čtenářům Sněžanky ukázkou z knihy, jejíž název již mnohé naznačuje. Ale o tom, jakou cestu chlapec Mamadou, upřímně věřící muslim, ušel, než se stal knězem a misionářem působícím v rodné Africe, to se dozvíte až na dalších stránkách.

Nečekejte však vyostřené náboženské boje mezi dvěma vyznáními. „Je to Bůh, kdo vždy zvítězí“, tvrdí otec Adrien. Tohle motto si zvolil, když se rozhodl

převyprávět dobrodružství svého obrácení ke Kristu a povolání ke kněžství. Jak rád často zdůrazňuje: „Nejde tu ani o vítězství křesťanství, ani o prohru islámu, ale o uskutečnění Božího díla.“

Jak už jsem řekl, narodil jsem se na Pobřeží slonoviny a spolu se svou rodinou jsem tam vyrostl. Školní rok jsem ale trávil u svého strýce Daniela v sousední Burkině Faso. Jednou večer jsem se vracel na kole z tréninku bojového umění *taekwondo*, když jsem náhle uslyšel hlas, který mě zavolal jménem: „Mamadou!“

Instinktivně jsem pozvedl oči a spatřil jsem někoho oblečeného do bílého šatu, tak zářícího, jako když svítí reflektor na úplně bílé prostěradlo. Upřel jsem na něho zrak a vtom už jsem nevnímал nic jiného než sebe a jeho. Aniž jsem si to uvědomoval, pokračoval jsem v jízdě na kole, ale nic kolem jsem nevnímал.

Když ta bytost zmizela, ke svému překvapení jsem zjistil, že už jsem doma. Upřeně jsem se zadíval na své kolo: pamatoval jsem si jen to, že jsem na něj nasedl pár kilometrů od domu. Teď bylo uklizené na obvyklém místě v garáži. (...)

Jakmile jsem zase přišel k sobě, na okamžik se mě zmocnil strach, co se to se mnou stalo, ale vzápětí jsem se upokojil. (...)

Když jsem vyšel z garáže, rozhlížel jsem se všude kolem, jestli tam ta postava v bílém někde není, ale už byla pryč! Snažil jsem se pochopit, co jsem to prožil. Byl jsem rozrušený, střídaly se ve mně pochyby s přesvědčením, že se mi to přece nemohlo jen zdát. S odstupem pár hodin jsem si tedy začal svou zkušenost ověřovat u těch, kteří mě viděli, jak se vracím domů. Mohli si všimnout něčeho zvláštního. (...)

Pak mě jednou přišla navštívit Sylvie, kamarádka ze třídy, která byla křesťanka. Když jsem ji ten den doprovázel domů, u vchodu na jeden dvorek jsem opět slyšel ten hlas, jak mě volá jménem, stejně jako poprvé: „Mamadou!“ Instinktivně jsem otočil hlavu ve směru hlasu. (...)

Na dvorku toho domku jsem zahlédl jednoho staršího muže, jak něžně hladí po tváři žebrající dítě. To gesto, které jsem viděl, mi připadalo nevýslovně krásné. (...)

Nenápadně jsem se posadil na dvorku toho domu, který nesl název *Centrum mládeže Banfora*, a naslouchal jsem vyprávění o Ježíši. Ten den tam právě začínala série katechezí. Kněz, který měl výuku na starosti, nejprve shrnul všechna hlavní prorocství, jež ve Starém zákoně ohlašovala příchod Mesiáše. Pak pokračoval narozením, smrtí a vzkříšením Ježíše Krista v Novém zákoně a skončil tím, jak se zjevoval po svém vzkříšení.

Řekl jsem si pro sebe s úžasem: „Takže oni ho znají!“

Počkal jsem, až kurz skončí. Pak jsem šel za otcem Gillesem a sdělil jsem mu: „Já chci být také křesťanem.“

V mém životě zaujímá přední místo zejména živoucí zkušenost modlitby. Vždycky je to důvěrné setkání s Ježíšem Kristem, „tím Živým“ (srov. Zj 1,18).

Jelikož jsem měl spoustu otázek ohledně evangelií a nauky církve, zvykl jsem si chodit hledat odpovědi k Ježíšovým nohám, v důvěrné modlitbě. Tam jsem v tichu důkladně studoval biblické texty. Často se mi stávalo, že jsem vnímal jeho Přítomnost, která mi vysvětlovala Písma. Tak jsem se postupně otevíral moudrosti Písma, bez pomoci jakékoli další osoby. Také jsem se rád díval na filmy, které vyprávějí o životě Ježíše z Nazareta. Tam jsem pozorně sledoval různé detaily jeho života.

Tyto hluboce důvěrné chvíle modlitby živily můj osobní vztah s Ježíšem, s tím Ježíšem, kterého jsem potkal a jehož díky evangeliím objevuji stále víc. Díky tomuto důvěrnému vztahu s ním jsem objevil Ježíše, který je blízký člověku – i takovému, jako jsem já: Je skutečně přítomen v mém životě, naslouchá mi, radí mi, vede mě, ale také skrze mě jedná.

„Zvenčí to může vypadat, že se vlastně chovám pořád stejně, a to jak v modlitbě a službě bližním, tak v hledání spravedlnosti a smíření. Já však vím, že všechny tyto oblasti mého života nemají stejný vnitřní zdroj. Teď je jím sám Ježíš, kterého jsem poznal a jehož neustále kontempluji vnitřním pohledem víry.“

sr. Andrea FSP

Sawadogo, Adrien Mamadou: Včera muslim, dnes Kristův kněz, Paulínky 2022, výběr s. 19–24, 65–66.

Pravidelné bohoslužby v kostele Panny Marie Sněžné

všední dny: 7.00, 8.00, 18.00 (po mši sv. večerní nešpory)
neděle: 9.00, 10.15 (pro rodiny s dětmi), 11.30, 18.00
denně: 17.30 modlitba růžence
čtvrtek: 19.00–20.00 tichá adorace v kapli sv. Michala

Pobožnost u hrobu 14 mučedníků bude ve středu 15. 6. v 19.00 hodin.

* * *

Na Donio.cz byla spuštěna sbírka na rekonstrukci Hájku (konkrétně na opravu a výstavbu nového sociálního zařízení). Pokud byste chtěli přispět, můžete načtením QR-kódu nebo otevřením odkazu: <https://www.donio.cz/pomozte-zbudovat-socialni-zarizeni-v-hajekem-klasteru>



Fara: Jungmannovo náměstí 18, Praha 1, pms@efara.cz, tel.: 222 246 243

Farář: P. Filip Jan Rathouský OFM

Farní vikář: P. Bonaventura Ondřej Čapek OFM

Hodiny pro veřejnost: Po, Út (pouze po předchozí domluvě s farářem);
St 14–17.30; Čt 14–15.30; Pá 9–11.30.

Aktuální informace najdete na internetu: www.pms.ofm.cz

Redakce Sněžanky: A. a Z. Bohdaneckých, Ž. Ludvíková, tel: 604 238 059, bohdik@gmail.com

Uzávěrka příštího čísla je 20. 6. 2022. Tisk: Rychlotisk, Jungmannova 3, Praha 1

Náklady na vytištění jednoho čísla farního zpravodaje jsou 10 Kč. Neprodejně.

Dobrovolné příspěvky vhazujte do pokladničky v kostele.